

# 中短途周边游依然是主流 端午小长假 民俗游红色旅游预订火爆

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)随着端午假期渐近,各大旅行社迎来咨询预订高峰。昨日,驴妈妈旅游网发布的《2021端午小长假出游趋势报告》显示,中短途周边游依然是端午假期的主流,部分一、二线城市周边品质度假酒店预订量走高。



游客在合肥渡江战役纪念馆参观 新华社发

据了解,端午小长假第一天恰逢第五个“文化和自然遗产日”,民俗游、非遗体验游、红色旅游成为今年热门的出游选择。长线游方面,三亚人气最旺,而桂林、厦门、成都、重庆、西安、张家界、昆明、丽江、青岛等都是国内热门目的地。

数据显示,端午假期,中短途周边游依然是游客首选,出游时间以2~3天为主。上海、杭州、苏州、无锡、北京、成都、重庆、湖州

等城市周边的品质酒店和度假民宿格外走俏,预订量持续攀升,价格也比平时上涨50%左右。虽然距离端午假期还有一周,一些网红酒店目前已经“一房难求”。

报告显示,驴妈妈平台上有超七成游客选择和家人一起出游,带上子女、父母一起过节成为今年端午出游主流。端午小长假第一天恰逢“文化和自然遗产日”,一些家长热衷带孩子去体验龙舟节、制香囊、包粽子、学非遗

等旅游项目。此外,红色旅游依然火热,带着全家一起去红色旅游景点重温红色记忆、追寻红色足迹、品味红色文化,成为2021年以来许多家庭出游的必选。

端午时节,全国各地气温升高,海滨和西北方向的旅游目的地热度明显攀升。

专业人士分析,今年端午假期,部分游客选择2至3天的国内热门目的地的自由行以及单机票产品,预订游客群体以95后、00后为主。

## 2000万河南消费券来了 消费券共分三批发放

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)昨日,记者从省商务厅召开的“钜惠夏季·豫见京彩”京东6·18河南促消费新闻发布会上获悉,6月8日0时起,河南将发放2000万元6·18京东消费券,涵盖手机、家电、电脑、数码等,该活动持续至6月18日24时。

此次促消费活动发放的券,是针对河南的专属消费券。6月8日0时起,在河南的消费者可通过京东APP河南消费券专题页,或在京东APP搜索“河南消费券”即可领取消费券。领取用户购买京东平台指定的手机通信、家电、电脑数码领域的热销产品,可在原有优惠基础上再享折扣,即满1000元享

九折,满800元享九五折,最高优惠400元。

本次消费券将分3批次发放,同一账号,同一手机号在同批次发券周期中仅限领取一次消费券。其中,第一批消费券于6月8日0时开启发放,第二批将于6月12日0时发放,第三批将于6月16日0时发放。

提醒消费者,优惠券数量有限,先到先得。领券时需先开启地理位置授权,保证领券时的实时地理位置定位与收货地址均为各发券城市。使用消费券时,用户可选择指定的手机通信、家电、电脑数码商品,结算时勾选已领取的消费券,则可直接抵扣相应金额。

# 绕着医院奔跑的外卖骑手:以高歌回吻生命之痛

6月5日清晨6点,郑州的天刚刚亮。苑冠华走出位于郑大一附院附近的出租屋,快速套上黄色的外卖骑手工装,开始上线接单。8点前他还要赶回来给孩子做饭,两个小时,运气好的话,可以跑60块钱。

苑冠华只是一个极其普通的外来打工人。不幸的是,他12岁的儿子乐乐得了罕见的骨瘤疾病。在长达3年的化疗、放疗、复查等“走疗”过程中,他以医院为圆心,辗转奔波,一边带孩子看病,一边做骑手补贴家用,为生活努力前行。

郑报全媒体记者 赵柳影 文/图



在长时间的“抗争”后,苑冠华(右)以平和的态度面对挑战

## “袋鼠宝贝公益计划” 让更多人享受到公益帮扶“特权”

他跑单的平台也注意到,庞大骑手队伍中有这样一群特殊的骑手。2019年,美团配送联合北京美团公益基金会,在国内发起了首个“外卖骑手子女帮扶计划”,命名为“袋鼠宝贝公益计划”。这一项目为全行业外卖骑手子女遇到的大病、意外伤害等困难提供公益帮扶。

今年5月底该项目公布的最新数据显示,该计划已累计帮扶133名“袋鼠宝贝”,其中美团108名,饿了么16名,闪送6名,达达2名,KFC送餐平台1名。

据不完全统计,在河南,包括乐乐在内的超20名“袋鼠宝贝”获得了帮扶。今年六一儿童节当天,项目还宣布在“袋鼠宝贝公益计划”原有资助基础上,加大帮扶力度,对于一些需要高额治疗费用、经专家评审后的重症重疾,“袋鼠宝贝”将最高获得10万元帮扶金。

作为“袋鼠宝贝公益计划”的守护骑手,苑冠华也享受到了更多“特权”。美团针对这批骑手,开启了申诉快速响应绿色通道,对

“袋鼠宝贝公益计划”内骑手常遇到的因照顾子女等原因造成的超时、差评订单进行快速申诉审核,让骑手免除因特殊原因受到处罚。

苑冠华爱惜“羽毛”,非常在意客户的评价,但跑单过程中难免会接到医院、孩子的电话,有时甚至会遇到突发状况需要紧急赶回出租屋。有那么几回,他迟到了两三分钟,虽然并没有客户投诉,但他依然觉得,有这么一条申诉绿色通道,心里更稳了。“平台把我们当做自己家人,这种关注让人心安。”

每天在出租屋内等待爸爸回家的乐乐,是一个坚强乐观的孩子。去年中秋节,爱心人士送给他一个智能机器猫,他常常对着猫提出这个年龄的孩子都会有的好奇问题,在一问一答中消磨时光。由于行动不便,他很少出门。除了看看书,他最爱黏着父亲听他讲述今日接了什么单,遇到了什么新鲜有趣的事。他还特别喜欢为父亲表演唱歌,最爱的曲目是邓紫棋的《光年之外》。对于生活,他有着热烈的期待。

## 不再孤单 他成为患者家属骑手中的一员

乐乐的病治疗周期长,花费大。做骑手时间相对自由,可以顾孩子,也能带来一定经济收入,苑冠华觉得很适合自己。通常情况下,除去为孩子做饭、煎药、擦洗的时间,苑冠华总能见缝插针地跑上五六个小时。他擅长抢长单,这样一天可以挣到一两百元。

除了经济收入,对苑冠华来说,做骑手似乎更是一种精神支撑。“只有在跑单的时候,我才能不去想孩子的病,心也不用那么一直

揪着疼了。”苑冠华说,他常常在清晨空无一人的大街上,突然吼那么一嗓子,或者高声唱上几句孩子最爱唱的歌,这些时光都能让他暂时脱离生活的重压,去感受平静生活原本该有的样子。

在郑州,有不少像苑冠华这样的患者家属骑手。他们承受着亲人患病带来的精神重担,又要自己给自己打气,积极融入生活,努力增加收入,在现实痛苦和向前奔跑中寻求一种平衡。

“我们有一个病友群,群里很多家属都在做骑手,大家除了讨论孩子的病,还经常交流交流跑单的心得,大家在一起,感觉自己也没那么孤独了。”在苑冠华看来,这种小小的慰藉给了他许多前行的勇气。

更大的勇气来自亲友和社会各界。苑冠华说,孩子患病以来,“能借的钱都借了,亲戚朋友们虽然不富裕,但也都尽力了。”他指着屋里的陈设说,“冰箱是一个病友给的,风扇是医院的护士给的。”